
JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

ACTA  DEL  PLENO  DE LA JUNTA MUNICIPAL  EL RABAL 

CELEBRADO EL DÍA  18  DE MARZO DE 2026

              En la Inmortal Ciudad de Zaragoza, a las  19 horas y 40  minutos en primera 
convocatoria del día  18 de marzo  de 2026 previa convocatoria al efecto, se celebra la sesión 
ordinaria  del PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RABAL, del Excmo. Ayuntamiento de 
Zaragoza, en su sede de calle Perdiguera, 7,  bajo la Presidencia  de Dª Lola Ranera Gómez 
Concejala-Presidenta   y  con  la  asistencia  de  Vocales,  representantes  de  Entidades  y  de 
Asociaciones de Vecinos del Distrito, que se reseñan a continuación.

ASISTENTES:

PRESIDENTA:

Dª  Lola Ranera Gómez Concejala-Presidenta

VOCALES:

D. Sergio Muñoz López  (Vicepresidente)  P.S.O.E. 
 D.ª Elena Gavín Ardona                       PSOE
Se excusan el resto de vocales del PSOE
Dª Sonia Calvo Embid                          PP
D. Javier Villar Rivacoba                      PP
Dª Dèsirée Sanz Ontillera                     PP
Dª Mayte Suárez Luaces                       PP
D. Ramón López Fernández                 VOX
 
SECRETARIA: 
 Dª Elisa Hijazo Gracia

ASOCIACIONES DE VECINOS:

D. Raúl Gascón Calavia  A.VV. BARRIO JESÚS
D. Rafael Tejedor Bachiller  A.VV.  TÍO  JORGE- ARRABAL. 
D. Juan A. Andrés Pinilla,  A.VV. LA JOTA
D. Manuel Martín de San Antonio, A.VV. TENIENTE POLANCO
D. Miguel Allué Escolano A.VV. ZALFONADA-CAITASA
Dª. Esther Blasco Crespo  A.VV. BALSAS-PICARRAL
Dª. Olga Acero Baquedano /Pilar Fairén A.VV.  PICARRAL SALVADOR ALLENDE

REPRESENTANTES DEL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA.
Policía de Barrio MIZ

TAMBIÉN ASISTEN REPRESENTANTES DE LAS SIGUIENTES ENTIDADES:
Carlos Masa Bescós Consejo de Salud Barrio Jesús
Begoña Torres  Representante por el resto de entidades ciudadanas
Elena Montesa Asociación Utrillo

Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales exigibles, se 
pasa a desarrollar el orden del día:
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

Toma la palabra La Presidenta: Buenas tardes  a todos y todas agradecer a la Asociación Estelar 
que ha venido a explicarnos los objetivos y su experiencia y han comentado que el día 11 de 
abril van a hacer una jornada de puertas abiertas, que estáis todos invitados.
Disculpar a los vocales que no han podido asistir por temas de enfermedad.
Hemos comentado con el resto de vocales que hoy este pleno pudiera aprobar condolencias a dos 
personas  que  han  sido  imprescindibles  en  este  barrio,  una  de  ellas  Antonio  Sofín,  que  fue 
luchador histórico que  lo ha sido todo en el Picarral, y su mujer Pilar Añón y su familia también 
han estado muy implicados en la gran transformación del barrio y por otra parte a  Carmelo 
Artiaga una persona muy querida en este barrio, fue vocal en la Junta de Distrito durante unos 
años y en los últimos tiempos llevo todo el tema de la jota era el presidente de la Academia de  
las Artes y  la Jota, y guardaríamos un minuto de silencio, y les mandamos a ambas familias las  
condolencias desde este Distrito.

La secretaria: antes de entrar a debatir las cuestiones del pleno se ha de aprobar la urgencia de la  
cuestión que os ha sido remitida por correo electrónico de Reconocimiento de Comisión de 
Fiestas Ríos de Aragón.
La urgencia queda aprobada por unanimidad.
El asunto queda incorporado al punto tercero del orden del día.

 Se procede a desarrollar el orden del día : 
 1º APROBACIÓN  DE LAS    ACTAS  DE LA  SESIONES    DE 23 DE DICIEMBRE  DE 2025 Y 21 DE 
ENERO DE 2026  SI PROCEDE.

2º DAR CUENTA DEL NOMBRAMIENTO DE LOS REPRESENTANTES  EN EL PLENO DE AMPAS, 
ASOCIACIONES DE MAYORES, COMERCIANTES Y RESTO DE ENTIDADES CIUDADANAS. 

3.º SOLICITUDES  DE RECONOCIMIENTO  COMISIONES DE FESTEJOS
Exp. 7.165/26  Comisión de Fiestas de Vadorrey del 12 al 20 de septiembre de 2026.
Exp. 19.957/26 Comisión de Fiestas Barrio Jesús 11 al 14 junio de 2026.

4º INFORME DE PRESIDENCIA

5º INFORME DE LAS COMISIONES DE TRABAJO

6º RUEGOS Y PREGUNTAS
Terminada la sesión se establecerá un turno de ruegos y preguntas por el público asistente, conforme a lo previsto en  
los  artículos  25.4  y  26.5  del  Reglamento  de  los  Órganos  Territoriales  y  de  Participación  Ciudadana  del  
Ayuntamiento de Zaragoza.

1. APROBACIÓN  DEL   ACTA  DE LA  SESIÓN    DE 23 DE DICIEMBRE  DE 2025 Y 
21 DE ENERO DE 2026  SI PROCEDE.
Las actas son  aprobadas por unanimidad.

2º DAR CUENTA DEL NOMBRAMIENTO DE LOS REPRESENTANTES  EN EL 
PLENO DE AMPAS, ASOCIACIONES DE MAYORES, COMERCIANTES Y RESTO DE 
ENTIDADES CIUDADANAS. 

Toma la palabra Sergio Múñoz: En la Comisión de Cultura se aprobaron una serie de cargos que 
estaban  sin  nombrar  como  fue  la  elección  de  los  representantes   de  varios  colectivos  de 
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

asociaciones:  de las AMPAS, Juveniles,   Mayores,  Comerciantes,  Y Resto de Entidades,  las 
propuestas  que recibimos coincidieron con una propuesta  para  cada una  de estas  categorías 
excepto en juveniles que quedó desierta,  por lo tanto como representantes de Ampas estaría 
David  Anadón,  como  representante  de  mayores  Ángel  Nalváez  ,  como  representante  de 
comerciantes Dolores Gascón y como representante del resto de entidades Begoña Torres, todos 
ellos excepto Dolores Gascón ya ocuparon en la anterior  legislatura este cargo,  así  que son 
conocidos por todos, excusamos su asistencia por motivos de trabajo y familiares.

Juan Antonio Andrés: Posiblemente tengamos a una persona de una asociación juvenil 

Sergio Múñoz: llegado el momento nos haces la petición y los vocales valoraríamos por lo que  
queda de legislatura, que igual no tiene mucho sentido si se hace un mes antes de que esto acabe, 
pero en principio no habría ningún problema.

La  Presidenta:  Ya  sabéis  que  un  pleno  esta  formado  por  vocales,  asociaciones  de  vecinos, 
entidades y luego hay una serie de categorías de entidades, los mayores, jóvenes, etc.
Os doy la enhorabuena de que hayáis conseguido a personas, porque siempre es más fácil que si 
tenemos a una persona de entidades de AMPAS, que sea un poco la figura que nos coordine 
todas las AMPAS, y lo mismo de mayores, etc.

Solo se ha presentado una por categoría así que no ha habido que votar, los convocaremos para 
próximos plenos.

3.º SOLICITUDES  DE RECONOCIMIENTO  COMISIONES DE FESTEJOS
La secretaria: se han presentado tres solicitudes de reconocimiento de comisiones de festejos, 
Expedientes 7.165/26,  19.957/26, 20.987/26:
Vadorrey,  Barrio Jesús y Ríos de  Aragón, las tres entidades han presentado la documentación 
reglamentaria para su reconocimiento como interlocutores válidos, en el caso de Vadorrey sería 
para la celebración de las fiestas durante  los días 12 al 20 de septiembre, en el caso Barrio Jesús  
del 12 al 14 de junio y Ríos de Aragón del 5 al 14 de junio.

Se reconocen por unanimidad.

Antes de pasar al informe de presidencia, la Presidenta cede la palabra al Hermano Mayor de la 
Cofradía del Ecce Homo:
Este año celebramos 75 años de historia en el Arrabal, en Altabás, queríamos invitaros a todos 
los vocales   que nos queráis acompañar. Presidencia y un vocal por grupo más que nada por 
espacio, se os mandará el protocolo, sería el día 1 de abril miércoles santo.

4º INFORME DE PRESIDENCIA
Toma la palabra La Presidenta:
Ya están aprobados los presupuestos 2026, se aprobaron el pasado mes de febrero, en cuanto a 
nuestro distrito, seguimos teniendo partidas para ampas, comisiones de festejos, asociaciones de 
vecinos, y entidades ciudadanas, y luego la parte de disposición que tenemos desde presidencia y 
todos los vocales, ha bajado un poquito  respecto a 2025 , la de libre disposición nos han bajado 
casi 6.000€  de 79.900 a 73.700 pero en las demás prácticamente se mantiene igual.
En las subvenciones siempre está el mismo debate, ya sabéis que se hace con un criterio de 
población, este criterio no se ha corregido, y nos encontramos con distritos como este que, sois 
nueve asociaciones de vecinos y por ejemplo en Delicias creo que hay una, que a la hora del 
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

reparto, aunque la población es mayor en Delicias aquí hay mucha entidad vecinal, supongo que 
luego lo comentareis
Cincomarzada, se tuvo que suspender por la lluvia, se hizo un amago de propuesta de otro día, 
pero bueno los organizadores son la Federación de Barrios y se decidió suspender.

Al calor de eso, os comunico que la Consejera de Medio Ambiente nos ha informado que las  
obras del parque Tío Jorge van a empezar aproximadamente a mitad de mes de abril.

Tercer tema que os queríamos comunicar, Saica, el incendio, me consta que desde Saica se han 
puesto en contacto con las entidades vecinales para hablar con vosotros, básicamente os cuento 
la información que nos han trasladado; esto fue un sábado por la tarde, fue el camión a descargar  
los residuos y parece ser que entre ese material que descargó, había una batería o algo eléctrico, 
hacía aire, y en el transporte por rodamiento prendió en una montaña de residuos  y con cierzo, 
eso  provocó  el  incendio  que  hubo  y  por  otra  parte,  al  ser  sábado  por  la  tarde  no  estaban 
trabajando  en esa zona y cuando pasó seguridad que habían pasado 42 minutos ya el fuego 
estaba como estaba. Los bomberos en 4 minutos estuvieron allí y lo primero que se hizo fue 
perimetrar  para  que  el  fuego no se  siguiera  propagando,  La  Jota  fuisteis  los  más  afectados 
porque el viento era de oeste a este. Ellos están en valoraciones externas para que no vuelva a 
pasar, vamos a solicitar  un acuerdo de Junta podría ser solicitar al ayuntamiento que haga más 
campañas  de  concienciación  ,  que  seamos  cuidadosos  de  dónde  tiramos  nuestros  aparatos 
eléctricos

La Jota, estuvimos con Juan y José Antonio en el parque Valmaseda, ya sabéis que la nueva calle 
Aires de Albada está habiendo un crecimiento importante de construcción, y se ha tenido que 
subir metro y medio, esto ha supuesto que el parque de Valmaseda quede sin posibilidad de 
accesos y denunciándolo, si os parece trasladamos un acuerdo al Ayuntamiento de Zaragoza al 
Servicio de Medio Ambiente para el tema que pueda haber un acceso al propio parque.

Tema de ocupación María Virto, lo comentamos en el  último pleno, quiero agradecer y que 
conste  en  acta  el  agradecimiento  tanto  a  Policía  Nacional  como Policía  Local  tuvimos  una 
reunión con la comunidad de propietarios, con la Asociación de Vecinos de La Jota por ser los 
implicados directos  y preocupados en este tema junto a Policía Local y Nacional que además 
nos explicaron todas las denuncias que había habido y todas las intervenciones que se había 
producido, hemos conseguido dar con la constructora y nos informaron que en abril es el juicio y 
ya el  desalojo,  y por tanto podrá salir  esta persona de allí,  por lo tanto parece que se va a 
solucionar.

El tema de zonas azules y naranjas, sé que durante bastante tiempo estuvisteis trabajando este 
tema que es muy complejo y que a cada barrio le va la historia de una manera o de otra, que  
sepáis que nos han trasladado desde el servicio de Medio Ambiente y Movilidad que la zona azul 
y naranja está recurrida en el TACPA , por lo tanto va para largo la puesta en marcha de ese 
implemento de plazas azules y naranjas, y según lo que diga el TACPA habrá recursos de las 
empresas que pierdan esa posibilidad.  

Casa  Solans,  si  os  parece  hacemos  un  acuerdo,  no  sé  si  una  mesa  de  trabajo  con  el  
Ayuntamiento, algo para que ese espacio no sea un equipamiento donde haya  funcionarios de  8 
a 15 sin que lo puedan visitar los colegios, los vecinos no lo pueden visitar, el día de San Valero 
no se pueden abrir las puertas, que no para el autobús turístico, algo hay que hacer con este tema, 
os escuchamos luego a vosotros.
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

Muchos de vosotros me habíais preguntado qué se estaba haciendo ya  que no  hay placa de 
licencia en Avda San Juan de la Peña, justo detrás de Utrillo, a la altura del número 76-78 y es un 
restaurante Tagliatela, se aprobó desde Urbanismo. Me preocupa porque están trabajando los 
fines de semana.

Ha habido un acuerdo, nos han hecho una propuesta para que el Pabellón Arrabal  se llame 
Prudencio Gómez, lo trasladamos a Instalaciones Deportivas.

También lo hemos hablado con los vocales y les parecía bien que esta sala entreplanta se pudiera  
llamar  José María Rodrigo, que estuvo de vicepresidente de esta Junta de Distrito durante 16 
años, si algo demostró en su vida fue la dedicación y compromiso por los vecinos, y que mejor  
que esta sala donde prioritariamente celebramos los plenos y las comisiones una persona tan 
entregada, así que si os parece bien a este pleno aprobaríamos el acuerdo y lo trasladaríamos al  
servicio competente.

5. INFORME DE LAS COMISIONES DE TRABAJO

Toma la palabra Elena Gavín:

La de Urbanismo fue el 11 de febrero, es verdad que avisamos justo por las elecciones, nos 
comprometemos a avisar con tiempo, os recordamos el correo para enviar las cuestiones antes de 
la comisión: urbanismoelrabal@gmail.com , el de  cultura es: culturaelrabal@gmail.com.

 La siguiente será el 15 de abril a las 19:30, os llegará el acta para aprobarla en la próxima  
comisión uno de los temas que más se trataron fue el  de las ratas que coincidían todas las  
entidades vecinales.

Toma la palabra Sergio Múñoz:

Respecto  a  cultura  hubo  una  comisión  ordinaria  y  otra  extraordinaria,  con  el  punto  más 
importante de la elección de los representantes que hemos comentado. La próxima será  el 29 de 
abril  a las 19:30, como tenéis en el calendario que se os envío.

La Presidenta: sobretodo os animamos a participar en las comisiones, donde hay que trasladar la 
documentación y vuestras necesidades de los barrios, y en los plenos lo que hay que hacer es, 
trasladar las partes que creáis más de barrio y de distrito.

Sergio Múñoz plantea la cuestión que le plantea una PYME que es la posibilidad de utilizar los  
puntos limpios móviles para evitar ir a Cogullada.

6. RUEGOS Y PREGUNTAS
La  Presidenta cede la palabra a las Asociaciones:

A.VV. TENIENTE POLANCO
Toma la palabra Manuel, mandaremos un correo con lo que creemos que es más importante, 
sobretodo de urbanismo. Sí que  el otro día hubo un problema se cayeron tejas por un pino ya 
hemos dicho varias veces que estaba mal, vinieron bomberos y policía, y luego los talaron, pero 
si necesitamos que se caigan las tejas para que cortar dos pinos, mal vamos. Hay dos pinos que 
se necesitan cortar porque están dando en las ventanas y tejado de una casa, están en la Plaza 
Teniente Polanco, justo detrás de la asociación.
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

La Presidenta: Trasladamos oficio para que se haga inspección de los pinos de la plaza Teniente 
Polanco.

A.VV. ZALFONADA-CAITASA:
Toma la palabra Miguel Allué:
Han tenido la deferencia después de 6 años de contestar a dos temas que había pendientes, uno 
las pistas  de petanca,  junto al  centro de mayores Picarral  que han desarrollado el  proyecto, 
esperamos que lo saquen a licitar cuanto antes.
Después  tenemos  lo  de  los  aparcamientos,  pedimos  que  nos  den  información  de  los 
aparcamientos de la calle Somport, y nos dan información del parquecillo de Antonio Tramullas 
y Somport, pero no nos dicen nada de la zona deportiva que hubo cedida por el edificio Torralba 
y menos del aparcamiento donde iba la casa de juventud de la Margen Izquierda, que pedimos 
que se arregle.
Se hacen  las reclamaciones y no hay contestaciones por qué se le pide responsabilidad al grupo 
mayoritario del distrito que no tiene poder en el ayuntamiento, sino que es un transportista de la  
información y  no trae  la  oposición la  información,  cuando son ellos  los  que mandan en el  
ayuntamiento. 
La Presidenta: Miguel, todas estas personas menos yo, trabajan voluntariamente, puede que haya 
una frustración en un momento determinado, que el tejido asociativo tenga unas preguntas en 
cualquier distrito, y desgraciadamente cueste tiempo que se conteste a esas preguntas, pero de 
eso a señalar a vocales de esta Junta de Distrito, sea del partido que sea no lo voy a permitir,  
porque están trabajando voluntariamente. 

Toma  la  palabra  Dèsirée  Sanz  vocal  PP:  Desde  el  primer  momento  nos  hemos  puesto  a 
disposición de todos, y los vecinos de nuestro tiempo libre y metemos muchas horas.

A.VV. BALSAS DE EBRO VIEJO
Toma la palabra Esther Blasco: 
En la comisión de enero expusimos claramente el problema con el solar de Valle de Gistain, que 
hay que acondicionar, hemos entendido que está en proceso adecuado para su resolución, desde 
enero que preguntamos a la nueva Presidenta tiene alguna otra información?, cómo podemos 
abordar  este  tema?,  en qué fase está?,  Horacio dijo que lo  había metido en la  comisión de 
Urbanismo. ¿Tenemos alguna esperanza de que esto se vaya a resolver?

Me gustaría que hubiera un cártel con el nombre de los representantes del distrito.

  A.VV. BARRIO JESÚS
Toma la palabra Raúl Gascón:
Tanto en comisiones como en este pleno, hemos traído el tema del Centro de Educación de 
Adultos  Margen  Izquierda  que  está  dentro  del  área  de  intervención  G-51-2  en  la  cual  en 
principio el centro va a desparecer, para generar una nueva zona verde. Desde esta asociación, 
entendemos  que  perfectamente  puede  ser  compatible  esa  nueva  urbanización  con  que  se 
mantengan este  centro  de educación,  más que la  pérdida del  7% de pérdida de zona verde 
cuando se hace una nueva urbanización de un área. Pero entendiendo que el G-51-2 está en 
Paseo  de  la  Ribera  que  es  la  zona  más  extensa  de  zona  verde  que  tenemos  en  el  barrio, 
entendemos que no sería tan necesaria. 
Solicitamos que ese área de intervención G-51-2 de vuelva a rehacer, en concreto este área nació 
en 2003, los constructores todavía no están interesados y han pasado 23 años por lo que el barrio 
cambia, la ciudad cambia, y las necesidades también, solicitamos la modificación de ese área.
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

Nos están mandando a la asociación demasiadas fotografías de vehículos particulares aparcados 
en  los  parterres  de  Santiago  Lapuente,  aprovechando  que  está  aquí  Policía  Local,  así  que 
solicitamos que en la medida de sus posibilidades se den una vuelta y desde Infraestructuras 
coloquen los elementos que necesiten para evitar que esto suceda.

Queremos saber en qué estado se encuentra el repintado del Puente de Hierro.

Con el tema del Camino del Vado, nos hemos amanecido esta semana en prensa con que el 
Consejero de Urbanismo, ha estado haciendo una visita con algún partido político para explicar 
las  obras,  y  en  esas  declaraciones  dicen  que  es  una  de  las  calles  que  ha  tenido  mucha 
participación vecinal,  qué mejor  participación que invitarnos  a  esa  presentación que no nos 
invitaron, sí que hemos participado, y es verdad que aquí se nos presentó el proyecto previo, 
donde se hicieron aportaciones, algunas de las cuales fueron admitidas, como por ejemplo que 
los pasos de cebra fueran elevados, aún así  ciertas cosas no las tomaron en cuenta por lo que 
presentamos alegaciones, y han presentado el proyecto antes de contestarlas, entendemos que 
nos van a contestar,  pero no son formas, igual que no son formas que desde junio de 2024 
tengamos pedida una reunión con el Consejero de Urbanismo para tratar problemas serios de 
urbanismo  en el barrio y todavía no nos hayan citado, a cualquier otra entidad o vecino, les  
atiende en su despacho y me parece muy bien con el tema de la Estación del Norte atendió a una  
serie de vecinos. 

Ha habido cambio de luminarias en la Plaza de Jesús en el n.º 21 se han dejado dos de cambiar
En Avda. Puente del Pilar solicitamos brazos para evitar las ramas de los árboles. 

Casa Solans:  Nos preocupa  ante  la  contestación que ha llegado a  través  de  la  Junta   a  la  
pregunta de por qué uníamos Casa Solans con el bus turístico, te dicen por un lado que los 
propios usuarios de ese autobús, creo que el 80% son de fuera de Zaragoza, por no decir el 
100%, dice que los mismos usuarios dicen que es una zona que no es muy atractiva, la segunda 
razón aducen es que lo tienen pensado para que el recorrido dure 90 minutos, y dicen además 
que como está cerrada la Casa Solans no tiene ningún sentido  que el bus tenga una parada allí. 
Nosotros no pedíamos parada solo que girara por allí, pero ya nos parece bien. La Casa Solans es 
un edificio catalogado BIC, y la ley 3/99 de  Patrimonio Cultural Aragonés dice que tienen 
obligación a 4 días al mes que sea visitable ese BIC. Nosotros ya lo hemos denunciado esto al  
Departamento  de  Patrimonio  Cultural  del  Gobierno  de  Aragón,  pero  saldremos  en  prensa 
denunciando que Casa Solans tiene que estar abierta al menos 4 días al mes y gratuita.
Nos parece muy bien crear una mesa de trabajo como se hizo en 2017-2018 para que los vecinos 
definamos los usos que queremos para Casa Solans, y no que sea desde un despacho en la Plaza 
del Pilar como así ha ocurrido.

Subvenciones: no es lógico que se destine ese prorrateo por distritos por población, por ejemplo 
para comisiones de fiestas, en Delicias hay una, son 17.000 y 9 días de fiestas, en San José lo 
mismo,  aquí  ya  hay 4  reconocidas  más la  de  Rafa  5  si  sumas los  días  de  fiestas  de  cada 
comisión salen 32 días de fiestas con el mismo dinero a repartir entre 4 ó 5, no tiene sentido.
Y  subvenciones para entidades vecinales, no es lo mismo una entidad que tenga el alquiler  
pagado por el Ayuntamiento que las que soportamos el alquiler, las mismas bases nos restringen 
porque solo podemos optar a mantenimiento o actividades .
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

Nos ha preocupado la zona ESRE, aparcamiento regulado,  porque en nuestro barrio hay un 
verdadero problema para aparcar, que esto vaya a dilatarse cuando entendíamos que esto podía 
ser una buena opción para solucionar el problema de aparcamiento en el barrio nos preocupa. 
Vamos a solicitar que de manera urgente, por lo menos que los solares públicos que actualmente 
están en precario en el barrio se acondicionen, con su asfalto, entrada señalizada, para que sean 
zonas de aparcamiento para los vecinos del barrio, por ejemplo en la calle Aguarón, junto al 
Marie Curie. Un solar que podían aparcar 200 coches solo entran 50 por el charco permanente 
que hay, agujeros etc.

A.VV. TÍO JORGE ARRABAL
Toma la palabra Rafael Tejedor: 
Mostrar  mi  solidaridad  con  muchos  de  los  temas  que  ha  comentado  Raúl,  lo  que  más  me 
preocupa  es el Centro de Educación de Adultos, porque ya recientemente se ha cerrado el que 
había el Concepción Arenal, si se cierra este también ¿cuáles son las alternativas que quedan 
para  la  formación de  adultos  en  esta  ciudad?.  Creo  que  habría  que  mandar  un  escrito  a  la 
Consejería  de Educación del  Gobierno de Aragón,  pidiendo explicaciones  de cuáles  son las 
previsiones y cómo se va a atender la educación de adultos en el Distrito y en la ciudad.

El grado de ejecución del presupuesto de esta junta está próximo al 100%  que en un presupuesto 
municipal, los mayores presupuestos en la historia de Zaragoza los que más han subido, llegan y  
bajan no le veo ningún sentido, me parece una falta de respeto a todo el tejido cultural, vecinal y  
asociativo y a todas las actividades que el Distrito quisiera desarrollar. Me parece que no es 
forma de tratar  a  un Distrito bajar  en estas cantidades tan importantes,  de qué sirve que lo 
subieran el año pasado si este bajan más.

Centro Cívico Tío Jorge: el pasado 2 de noviembre se cerraron las casas de juventud, y ya se han 
repartido los espacios que ocupaba la casa de juventud en el centro cívico, un trozo pequeño se  
queda para el Centro Cívico, y un trozo bastante grande sirve para ampliar los servicios sociales 
municipales, lo cual  nos hace pensar que no tiene sentido que el centro cívico sea a un 70% 
servicios  sociales  pagado su atención  con personal  de  centros  cívicos,  cuando habría  otros 
espacios municipales donde podrían ir perfectamente los servicios sociales, como la Casa del 
Director o en Pantano de la Sotonera, y dejar al Centro Cívico para desarrollar las actividades 
culturales .

Es muy urgente y necesario seguir con la construcción de más vivienda  pública en el casco 
histórico del Arrabal, no hacen falta suelos dotacionales , son suelos comprados por Zaragoza 
Vivienda.

Estamos en pleno inicio del  proceso de escolarización en los colegios públicos   del barrio, 
desde la asociación queremos manifestar  aquí  que apoyamos las inscripciones en la escuela 
pública.

Tema carreras,  este  domingo fue la  debacle  con la  media maratón,  la  calle  Sobrarbe estaba 
cortada el doble sentido, durante 90, 110 minutos era absolutamente imposible  cruzar andando 
la calle Sobrarbe, ningún abuelo del Arrabal que quiso ir al Centro de Mayores Estación del 
Norte  pudo acudir ese día. Creemos que hay que hacer las cosas de otra manera , y por qué para 
una carrera se puede usar Valle de Broto y para un paso de cabezudos no podemos atravesar un 
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

segundo Valle de Broto porque es vía de red mallada. 

El barrio se lleno de botellines de agua tirados por los corredores, solicitamos que pongan cubos 
para que los puedan depositar 

Tema desvíos buses, cada vez que hay un eventualidad, el bus 35 y 36 son desviados por Valle 
de Zuriza,  nos  hemos cansado de decir  que un vez que llegan aquí  que vayan por  Matilde 
Sangüesa .

Respecto de los problemas de aparcamiento, en septiembre en esta Junta de Distrito se llegó a un 
acuerdo sobre los usos de la Explanada de la Estación del Norte quisiera saber si eso ha llegado 
a expediente, ha habido respuesta o cómo está el tema.

Riadas: Este año por la cantidad de nieve acumulada y por el nivel de los pantanos, es previsible  
que  el  Ebro  suba  crecido  con  el  freático  colmatado,  qué  previsiones  hay  por  parte  del 
Ayuntamiento para las riadas, especialmente en la zona del parque Tío Jorge.

El Arrabal, reiteramos, es de las pocas zonas que no tienen punto limpio móvil  que se  podría 
ubicar en el cruce de las calles Sixto Celorrio con García Arista en la zona de aparcamotos, se 
pone una placa con el horario y solucionado.

Ratas, previsiones de mosca negra, año de riadas año de más mosca en cuanto salgan las algas.
Viñedos Macanaz, un tercio de las cepas se han secado, si calculamos que costaron 34.000€ 
entonces 11.500 es lo que va a costar reponerlas, qué intención hay, ¿cuántos turistas han ido a 
ver las cepas ?,¿ para qué queremos ese viñedo que está ocupando espacio y no sirve para nada?,  
¿hay intención de volver a hacer la feria de la garnacha?.

Respecto a la operación asfalto, se dedican simplemente a poner pegotes en trocitos de calles,  
nos  ha  tocado  en  este  sorteo  la  calle  Ricardo  del  Arco  el  tramo,  que  nadie  ha  pedido,  de 
Zalmedina a Mosén Domingo Agudo, 50 metros de asfalto. 

Contrato de bus, ¿cuándo se va a resolver?, cada vez tenemos más problemas sobretodo con el 
cuadro  de  marchas  del  bus  35,  van  dos,  tres  buses  seguidos,  conocer  cuándo va  a  ser  una 
realidad.

En breve comenzarán las obras del  Coso tramo Plaza España-San Miguel,  creo que debería 
consensuarse  con  esta  Junta  de  Distrito  que  tanto  nos  afecta  ese  corte  por  el  tema  de  los 
recorridos de los autobuses hacia nuestro distrito, puesto que va a suponer una vuelta tremenda 
por las pocas alternativas que ofrece, plantear pequeñas lanzaderas en el entorno Plaza España 
en las paradas provisionales pensando en las personas mayores.

Residencial Aloha-Pirineos: las obras están muy avanzadas, ¿qué se sabe de este equipamiento? 
Son trescientos y pico mini apartamentos, ¿a quién se le van a ofrecer? Ćomo? Cuál va a ser el  
proceso para que los vecinos del barrio puedan acceder a esta información?.

Parque Tío Jorge: primero no se puede hacer la Cincomarzada, luego retrasamos las obras para 
que se pueda hacer, luego no podemos repetir la Cincomarzada a la semana siguiente porque 
empiezan las obras ya, y ahora nos vamos a mediados de abril, para qué ? para no poder celebrar 
San Jorge y las fiestas del Arrabal?, ¿qué está ocurriendo? ¿ por qué  estos retrasos?  Y la falta de 
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

transparencia, en la web municipal en la licitación del concurso del parque del Tío Jorge, y 
todavía aparece pendiente de adjudicar, en cambio si te metes en la plataforma de contratación 
pública del Estado, ahí sí que sacas la empresa a la que se ha adjudicado, ¿cuál es el espíritu de  
transparencia de este equipo de gobierno para que no aparezca en la  web municipal  que el  
contrato ha sido adjudicado? ¿por que no se informa de la fecha de comienzo de las obras que es  
la pregunta del millón por este barrio?.

Partida de reparación del Puente de Piedra: cada vez presenta más grietas como consecuencia del 
desarrollo de las hierbas y raíces, estamos hablando de un BIC, de un monumento que hay que  
preservar y que es uno de los elementos fijos de la ciudad de Zaragoza. De casa Solans, de lo 
que ha dicho Raúl, yo sería partidario además de mandar un escrito al Justifica de Aragón, que se 
informe y que le informen de por qué no cumplen con la obligación de las visitas.

La Presidenta toma la palabra:  se me había olvidado comentar que FAPAR está organizando 
para todos los colegios una fiesta por la defensa de la escuela pública, y por todo el tema de las 
puertas abiertas de la escolarización, la fiesta va a ser el 11 de abril, habían pedido en la Plaza 
del Pilar pero parece ser que va a haber una carrera entonces la trasladan aquí a la Estación del 
Norte, cuando tengamos la información os la trasladaremos,  participan todos los colegios de la 
ciudad de Zaragoza.

A LA A.VV. BARRIO LA JOTA

Juan A. Andrés:

Agradecer a todos los vocales actuales y a todos los que han pasado por aquí, el trabajo que 
hacen desinteresado, siempre han estado a disposición cuando hemos necesitado cualquier cosa.

El Centro Cívico La Jota lleva 3 semanas con el ascensor parado.

Oyendo ayer a la Consejera de Juventud hablando del Cubbit pienso que sería una buena idea 
que en el antiguo semillero de empresas, se pudiese convertir en aulas de estudio aprovechando 
que va a estar abierto los fines de semana.

Con el aparcamiento, antes de ayer vimos que estaban quitando plazas de aparcamiento en La 
Jota pintando aparcamotos, en las calles Ruiseñor, Pedro Lázaro y Felisa Galé, van a quitar 15 
plazas.

El otro día vino alumbrado público a cambiar unas farolas en los pares de Manuel Viola 2-4 y 
1-3 Mariano Mayandía, el camión no pudo entrar, lo vamos a añadir a la solicitud que hicimos a 
Parques y Jardines, aunque es más de Urbanismo.

Con el okupa del barrio sigue habiendo problemas .

Con lo de Saica teóricamente tiene que haber un centro de reciclado de papel a no más de 5km 
de la ciudad, Saica cumple el espacio, podéis informaros, nos gustaría recabar información de 
cuál es el coste del reciclado de diferentes tipos, cúal es el coste de la recogida y luego si hay 
unos ingresos desde las empresas. 

El 19 de abril será la asamblea de nuestra asociación, estábamos pensando cambiar el nombre 
ampliándolo Barrio La Jota y Avenida Cataluña, pero con lo que pagamos de alquiler 1.122€, 
igual  en  lugar  de  ampliarlo  hacemos  una  asociación  nueva  por  lo  menos  para  recibir  dos 
subvenciones. Sí que pediría a todos los grupos municipales que le dierais una pensada a ver si 
para el año que viene se puede hacer algo con las entidades que soportamos el pago del local.
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

La Jota se viste de negro ha quedado muy bien, en abril comienza el Jotapon, el día 24 iba a ser  
el día del barrio pero vinen los otakis y entonces lo pasamos al día 17 de mayo, tenemos dos 
actuaciones buenas.

La F-52-1 ya han acabado de limpiar pero aquello no avanza, el Consejero Serrano nos dió la  
razón que dos años y medio de obras era demasiado pero si podéis mandar algo a ver si las cosas 
que tenía que modificar la junta de compensación están ya arregladas, o falta algo.

Por último comentar que hay vecinos que están ya muy hartos con el tema de las tórtolas, por 
qué no se pueden quitar las tórtolas de los barrios, igual que se han quitado las palomas de la 
Plaza del Pilar.

Toma la palabra Rafael Tejedor de la A.VV. Tío Jorge Arrabal:

Rápidamente comentar que se me había pasado el solar de Mariano Gracia 17, es absolutamente 
insalubre  y  urgente,  se  ha  replantado  en  esta  calle  el  único  árbol  que  fue  retirado  porque 
molestaba en las obras parar las viviendas, y mira que hay alcorques vacíos pues lo han vuelto a 
replantar.

A.VV. PICARRAL-SALVADOR ALLENDE:
Toma la palabra Pilar  Fairén
Preguntar  cómo  iba  la  reposición  de  las  vallas  de  Salvador  Allende,  que  alguien  del 
Ayuntamiento dijo que se iba a hacer en breve. 

Toma la palabra La Presidenta: ha llegado un correo a las 16:00 horas, que dice que se está en 
fase de comprobación de posibles situaciones de riesgo en las que el vallado pudiera suponer un 
beneficio, estas inspecciones se realizan en distintos días de la semana en distintos horarios, con 
los resultados de las inspecciones y en función de las situaciones de riesgo detectadas se tomará 
en  breves  fechas  una  decisión  razonada  que  se  comunicará  a  los  interesados  y  a  la  Junta 
Municipal. 

Toma la palabra Olga Acero: agradeceros el recuerdo a Sofín 
Nos han llegado rumores que en el solar que hay detrás de un instituto entre Pantano de Yesa y  
Ortíz de Zárate, está previsto hacer viviendas de protección oficial, y la empresa encargada se 
llama Gestión Común.

El tema del incendio esperamos que haya un informe clarificador me parece muy bien que quiera 
el Ayuntamiento hacer campañas para concienciar a la gente de cómo tiene que reciclar, pero al 
margen de todo eso, es hora de ir pensando que las fábricas de este tipo como la de Tereos 
deberían salir del casco urbano.

En donde están las pistas de petanca y los aparatos de gimnasia y todo el tramo de Camino 
Juslibol desde la parada del 36 hasta la asociación de vecinos Picarral-Salvador Allende no hay 
ni una papelera, en todo el perímetro de los aparatos de gimnasia hay una papelera y tampoco 
hay fuente.

Del solar de Antonio Tramullas, ese trozo de terreno se cedió al Ayuntamiento la cuestión es que 
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

lleva cedido un montón de años con unas hierbas tremendas y ratas. Me gustaría saber si puede 
ser que en un momento dado que la empresa Tereos  podía solicitar una ampliación usando ese 
terreno.
Entrando en el tema de la contaminación atmosférica, tenemos un medidor creo en  San Juan de 
la Peña pero no mide todo lo que debería medir, mi pregunta es si no se podría pedir un medidor  
más cerca de dónde está la fábrica, y medir las partículas y otras variables que no se miden. Una 
de las cosas que me gustaría que trasladaseis al Ayuntamiento es eso, mediciones reales, porque 
hay estudios de Ecologistas en Acción que dicen que una de las zonas con más contaminación 
atmosférica  de  Aragón  es  el  Picarral  y  con  más  incidencia  de  enfermedades  respiratorias 
también. 

Begoña Torres Asociación de Mujeres La Jota: quería nombrar a Sofín y a Carmelo, lo del centro 
de adultos de la margen izquierda, el otro día  estuve con el director, y nombraba de proyectos  
nuevos, quería decir que Estelar nos ha convocado ella solo había pedido que una representación 
de cada entidad vecinal del barrio estuviera aquí, creo que le hemos fallado con el trabajo que 
hace con los niños, creo que se puede hacer un pequeño esfuerzo cuando nos pidan estas cosas.
Estamos celebrando el 25 aniversario vamos a ir haciendo cosas, os mandaremos invitación. 

La  Presidenta:  Enhorabuena  Begoña  que  has  sido  elegida  como representante  de  entidades 
ciudadanas.

Mónica Díaz Asociación Inaru: Hemos realizado un acto de conmemoración del X Aniversario 
del  asesinato  de  Berta  Cáceres  activista  ambiental   hondureña  y  hemos  recibido  unos 
comentarios  que  nos  han  gratificado  muchísimo,  este  año  continuaremos  con  nuestras 
actividades puntuales e iremos avisando, no quisiéramos estar en el circulo vicioso de la gente 
no viene porque no nos conoce, intentamos avisar a todos los colectivos para que puedan acudir.

Vanesa (educadora Río Gállego): tras el cierre de las casas de juventud de la Jota, Tío Jorge y 
Santa Isabel, ahora los únicos proyectos municipales que quedan son las zonas jóvenes escolares 
antiguos PIEES, ahora estoy en Río Gállego, he sido muy activa en Santa Isabel durante 23  años 
y me gustaría continuar el trabajo de juventud aquí en esta nueva Junta, mis compañeras tanto en 
el  CPI  La Jota,  Picarral,  Pilar  Lorengar  y La Azucarera  nuestro  horario  queda fuera  de  las 
comisiones y plenos, pero yo me he ofrecido para ser mediadora, vendré aquí me gustaría entrar 
a trabajar en las comisiones, y todo lo que se trabaje en la junta lo trasladaré  a los institutos para  
movilizar la participación juvenil.

POLICÍA  LOCAL MARGEN IZQUIERDA:
Las  quejas  que  he  oído  concernientes  a  Policía  Local  tomamos  nota  en  la  medida  posible 
intentaremos dar soluciones a esas situaciones .

Toma la palabra la Presidenta: como estamos sujetos al horario del centro cívico, y nos van a 
cerrar, si os parece yo mañana a primera hora vengo con Neli todo lo que habéis planteado 
trasladamos oficios, planteamos también lo de la mesa de Casa Solans.

Muchísimas gracias por vuestro trabajo.
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JUNTA MUNICIPAL EL RABAL

Y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión siendo las 21.30 horas.
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